

“中拉论坛”首届部长级会议今起在京举行 中国“主场外交”开年大戏看点多

作为 2015 年中国特色大国外交的开年大戏,中国-拉共体论坛(简称“中拉论坛”)首届部长级会议 8 日至 9 日将在北京举行。

这届部长级会议将主题定为“新平台、新起点、新机遇——共同努力推进中拉全面合作伙伴关系”,充分体现了双方期望推动中拉关系在更高水平上发展的决心。

一项标志

2014 年 7 月,习近平主席访问巴西、阿根廷、委内瑞拉、古巴四国,并在巴西利亚同拉美和加勒比国家领导人成功举行历史性的集体会晤。双方共同宣布建立平等互利、共同发展的中拉全面合作伙伴关系。

这次会议是落实此次历史性会晤所达成共识的重大举措,标志着中拉整体合作从构

想成为现实。

两个特点

此次中国-拉共体论坛首届部长级会议有两大特点。

第一:落实快。去年 7 月,习近平主席访问拉美,宣布成立中国-拉共体论坛。此次部长级会议距离这一机制建立仅不到半年时间,充分体现中方对拉共体伙伴的重视,也显示中拉双方对互惠合作的期待。

第二:规格高。中方参加人员包括中拉论坛中方筹备委员会共同主席外交部长王毅、国家发改委主任徐绍史、商务部长高虎城等。拉共体方面,截至 5 日下午,已有 30 个国家的外长或主管经贸投资、旅游、科技的部长确认参会。

三大期待

作为中拉论坛首届部长级会议,也是 2015 年中国特色大国外交开年大戏,此次会议又有哪些看点呢?

第一,“主场外交”有期待。此次会议是中国今年首场主场外交的重头戏。习近平主席将与多位拉共体成员国领导人从战略高度、长远角度对中拉合作提出指导性意见。

第二,打造合作新模式。中国的对外合作,一直秉承平等互利原则,与拉共体的合作也是一样。阿根廷亚洲与阿根廷研究所经济学家古斯塔沃·吉拉多认为,与一个强大的中国发展合作关系,将为拉美国家带来一个全新的南南合作模式,因为与历史上同欧美国家不对等的经贸关系相比,这种南南合作模

式更加注重彼此的长远发展需要。

第三,探寻全新增长点。2015 年,发展仍是全球不变主题。中国与拉共体深化合作,寻找增长契合点,有利于双方更好把握机遇,应对挑战,也能成为全球经济增长的一大助力。

在习主席去年访拉期间,中方提出 10 年内中拉贸易规模达到 5000 亿美元,中国对拉直接投资存量达到 2500 亿美元“两大目标”,并提出“1+3+6”中拉务实合作新框架。

这是指一个未来 5 年合作规划;以贸易、投资、金融合作为“三大引擎”;以能源资源、基础设施建设、农业、制造业、科技创新、信息技术六大领域为合作重点。专家认为,这 6 个重点领域极大拓展了双方的合作范围,除传统的能源资源合作领域,其余 5 个领域有望成为中拉未来合作的新增长点。 欣华

朝鲜逃兵非法越境 枪杀 4 名中国边民 中方向朝方交涉

新华社北京 1 月 7 日电 外交部发言人洪磊 7 日说,朝鲜逃兵非法越境枪杀 4 名中国边民事件发生后,中国警方立即展开抓捕行动。在抓捕过程中,涉案人员被击伤,后医治无效死亡。

洪磊说,这是一起刑事个案,中朝双方都高度重视。中方向朝方提出交涉,朝方对发生此事表示遗憾,对受害者家属表示慰问。双方主管部门正依法进行后续调查和处理。

据报道,上个月,一名朝鲜逃兵在中国吉林省延边朝鲜族自治州非法越境枪杀 4 名中国边民。

博纳再次连任 美国会众议长

党内反对票百年来最多

本报特稿 美国共和党俄亥俄州联邦议员博纳再次连任美国国会众议院议长。不过他的提名遭部分党内保守派反对,给八年来首次掌控国会两院的共和党蒙上阴影。

美国新一届国会 6 日开幕,博纳在众议院议长选举中,以 216 票对 164 票战胜民主党众议员佩洛西,开启第三个议长任期。

不过令博纳颇为尴尬的是,24 名共和党议员没有投票给他,另有一人拒绝表态。据《华盛顿邮报》报道,这是近百年来,当选议长遭自己党内最多党员反对的一次。

此次来自共和党内的反对票,也比博纳两年前当选议长时多了一倍。反对者批评博纳太容易让步,而博纳拒绝以预算案来胁迫总统修改移民政策也激怒了党内保守派。

分析人士认为,党内分歧将在未来给共和党带来巨大挑战。美国国会的政治僵局早已引起选民不满,在此时重掌参众两院的共和党将被视为推动政策改革的责任人。

英王子性丑闻牵扯更多名人 “皮条客”一键直拨克林顿



在爱泼斯坦的招待下,英国安德鲁王子在游艇上与众多美女享乐 图 G1

美国法庭文件显示,英国安德鲁王子的美国富商朋友杰弗里·爱泼斯坦在手机“一键直拨”功能里存有美前总统克林顿的电话号码。爱泼斯坦曾用私人飞机向世界各地运送年轻女子,用于与其他人发生性关系。

克林顿或收传票

美国《纽约邮报》报道,爱泼斯坦的手机通讯录里总共保存了 21 个克林顿及其私人助理道格·班德的电话号码。

克林顿曾频繁乘坐爱泼斯坦的私人飞机,并与已故英国出版业巨头罗伯特·马克斯韦尔的女儿吉莱娜·马克斯韦尔爱情不浅。美国女子弗吉尼亚·罗伯茨上周就爱泼斯坦性侵犯未成年案递交补充材料,其中提到吉莱娜在爱泼斯坦身边“承担母亲角色”。

《纽约邮报》说,一些律师正考虑向克林顿递传票,理由是他“很可能掌握相关情况”。

涉事女子是骗子?

罗伯茨在供状里称,她不到 18 岁时沦

为爱泼斯坦的“性奴”,被迫参与性爱狂欢派对,与英国安德鲁王子、美国哈佛大学退休教授艾伦·德肖维茨等人发生性关系。

德肖维茨已经对罗伯茨提起诉讼,状告她诽谤。他说,罗伯茨是个“连环骗子”,她的话“未经证实,不足为凭”。德肖维茨举例说,罗伯茨曾告诉她父亲,她见过英国女王伊丽莎白二世,但是只需查阅英国白金汉宫日志记录,“便可知她撒了谎”。

秘密日记受关注

有传闻称,爱泼斯坦有一本秘密日记,记录了曾发生“性交易”的政要名人资料。

媒体报道称,这本秘密日记由爱泼斯坦的男仆罗德里格斯负责保管,但上个月,罗德里格斯患病去世,秘密日记的下落再次受关注。英国媒体形容,“罗德里格斯带着很多爱泼斯坦的秘密进入坟墓”。有消息称,罗德里格斯保存秘密日记是作为保命的筹码,因为他知道太多的秘密,担心爱泼斯坦会令他从此世上消失。

杨舒怡 钟和

粪便提取净水 盖茨称赞好喝

新华社上午电 美国西雅图一家公司研制出一款污水处理装置,可以从人类粪便中提取出可以直接饮用的纯净水,你敢喝吗?美国富豪比尔·盖茨真的喝了一杯,还称赞“味道不错”(见下图)。

这款装置将在非洲国家塞内加尔投入试运行,帮助贫困居民喝上干净的水。盖茨在博客上写道:“我看见几坨粪便被送上传送带,掉进一个容器内。几分钟后,我喝上最终产品:一杯味道不错的饮用水”。视频显示,盖茨开始有些犹豫,但喝了一口后便露出笑容,“味道并不比任何瓶装水差”。



日麦当劳薯条 竟吃出颗牙齿

新华社上午电 一名日本顾客在麦当劳餐厅用餐时,从炸薯条中吃出一颗牙齿,引发舆论高度关注。麦当劳控股(日本)公司副总裁仓木竹彦 7 日就这一事件致歉,但坚称类似事件只是“个案”。

日本媒体报道,一名女子在大阪的麦当劳餐厅用餐时发现牙齿,餐厅经理随后登门致歉,但难以令女子消气。至于牙齿混入炸薯条的原因,麦当劳方面仍在调查。

麦当劳在日本近来多次曝出食品质量问题。上个月,一名儿童在食用冰激凌时,嘴部被其中的塑料片划伤。另两起食品异物事件中,消费者在麦乐鸡块中吃出塑料。

也门首都警察学院遭汽车炸弹袭击

造成至少 50 人死亡 100 人受伤

新华社萨那 1 月 7 日电 也门安全官员 7 日说,当天发生在首都萨那一所警察学院正门处的汽车炸弹爆炸事件造成至少 150 人死伤。

一名不愿透露姓名的安全官员说,当地时间 7 时左右,数百名警察学院的学生正在排队办理入学手续时,一辆装有爆炸装置的汽车在学校正门处爆炸,造成至少 50 人死亡、100 人

受伤。这名安全官员说:“可以肯定这是‘基地’组织实施的恐怖袭击。”

目击者说,一辆汽车从远处疾驰而来,在学生队伍旁突然爆炸。由于道路狭窄、人员密集,爆炸威力巨大,许多人当场死亡。

参与救援的医护人员告诉记者,伤者已被送往附近 3 家医院接受救治,许多人伤势严

重,死亡人数可能进一步上升。

遇袭的警察学院位于萨那市中心,方圆几百米内坐落着中央银行、中央安全部队、总统府、外国使领馆等重要机构,因此多次遭到袭击。2012 年 7 月 11 日,这所警察学院曾遭到“基地”组织的自杀式爆炸袭击,造成至少 21 人死亡。

肿瘤讲座

本周日(11日),南昌路59号上海科学会堂思南楼9楼有肿瘤讲座。

9:00, 善音健康咨询公司特邀肿瘤医院乳腺外科范磊主治医师主讲《乳腺癌综合治疗与高质量生存方案》; 下午1:30, 肿瘤医院肿瘤内科副主任医师吴向华主讲《肿瘤化疗不良反应与综合处理》